

■本报记者 王香香 通讯员 张拴根 陈明

# 将党的声音传递到牧区一线

## ——阿里边境管理支队学习全国两会精神小记

6月5日是第44个“世界环境日”,6月5日,在阿里边境管理支队马依桥边境检查站,民警一边发放宣传手册,一边向群众宣传《环境保护法》知识。但今年“世界环境日”宣传,马依桥边境检查站多了一个“重头戏”,就是宣传全国两会精神。

阿里边境管理支队相关负责人说道:“近期,我们通过发动群众观看两会实况和辖区走访、入户宣讲等形式已经开展了一系列宣传活动,今天借世界环境日,各基层单位又集中宣传全国两会精神,就是想引导辖区群众了解掌握两会内容和中央大政方针,及时将党的声音传递到千家万户、牧区一线。通过教育引导,增强辖区群众对党中央的绝对拥护和绝对爱戴,凝聚起齐心协力守边防、聚众合力筑屏障的强大力量。”

记者了解到,近日,阿里边境管理支队紧密结合实际,创新举措,不断丰富学习教育形式,迅速掀起学习全国两会精神热潮,持续推动两会精神落地生根。

坚持以上率下,迅速统一思想。支队党委充分发挥统率作用,两会召开前夕,专门下发通知要求各级将学习贯彻两会精神作为队伍思想政治教育和形势政策教育的重要内容,采取多种形式,抓好学习贯彻落实。同时,支队组织召开专题学习会,及时组织民警研学会议精神,深刻把握精神实质。

采取多种形式,全面组织学习。会议召开后,支队各级迅速组织民警通过报刊、电视、互联网、微信等媒介载体认真收听收看两会实况。依托人民日报、新华社客户端等重要社论,采取专题解读、座谈讨论等形式,帮助民警全面领会掌握会议精神和相关要求。同时,针对执勤点、临时卡点等零散偏远执勤单元,借助“中国警察网”、“国家移民管理局”微信公众号、“学习强国”APP平台等新媒介,及时转载推送传递两会信息,确保人人知晓两会精神,切实将民警学习两会的政治热情转化为深入推进当前重点工作和完成年度各项任务的大动力。

强化督导检查,促进活动进展。支队通过电话抽查、实地督察等形式,全面掌握基层学习贯彻会议精神情况。针对发现问题,第一时间提出整改意见、第一时间落实整改要求、第一时间完成整改内容,保证会议精神学深学透、贯彻落实刚性推进、成果转化落实见效。

落实知行合一,确保活动质效。支队将学习贯彻全国两会精神与学习贯彻国家移民管理局、总站工作会议精神,与“不忘初心、牢记使命”主题教育活动结合起来,结合全年工作任务,将学习感悟转化为谋划工作的思路、促进工作的举措,用工作实效检验学习成果,推动学习贯彻全国两会精神在基层落地见效、生根发芽。

该负责人介绍,下一步,支队将通过专题辅导讲座、座谈讨论、应知应会背记等形式,进一步深化民警对两会精神的理解认识,切实提高民警对国家政策方针路线的认识和思想政治觉悟。

## 两会声音传雪域

图为隆子县扎日边境派出所移民管理警察与牧民一道观看全国两会报道。

本报通讯员 刘海鹏 本报记者 彭琦 摄



■本报记者 王雪

# 坚守初心担使命

## ——浪卡子县公安局民警尼玛云旦小纪



门卫,一个平凡到不能再平凡的工作岗位,却也是尼玛云旦展现非凡价值的精彩舞台。

“始于初心,贵在坚守”,在浪卡子县公安局门卫室,一个个故事在这里日复一日的演绎着,使得尼玛云旦这个平凡岗位变得不再平凡。

尼玛云旦,男,现年37岁,大专文化,中共党员,2013年1月参加公安工作,现任浪卡子县公安局警务辅助人员。

“工作负责,从不请假”这是大家对他的评价。因爱岗敬业、听从指挥、忠诚守职、纪律严明、工作出色,曾多次受到领导的高度褒扬和战友们的充分认可,先后荣获县级“优秀共产党员”“优秀驻村工作队员”以及浪卡子县公安局优秀辅警、浪卡子县公安局优秀共产党员等荣誉称号。

2015年,浪卡子县公安局出于安全考虑,

需要一名辅警担任门口警卫工作,在得知这个消息后,尼玛云旦主动请缨,担负起门卫值班、防火、防盗等各项工作,从此默默坚守,转眼间,1800多的日夜过去,尼玛云旦说:“我爱这个岗位,因为这里让生活的点滴都变得精彩,变得有意义,每天都是不平凡的一天”。

在海拔4500米的浪卡子县,一年只有冬夏两季,即便是夏季,早晨气温也只有6℃左右,街上除了过往车辆,鲜有行人活动。当7:30的闹钟响起,太阳还未升起,尼玛云旦已经起床,忙碌的一天悄然开启,对门卫值班室和出入口通道进行清洁、消毒,对公安局院内住宿区、办公楼安全巡逻查看……还没到上班时间,门口已陆续有群众来办理户口、开具证明业务,他总是笑脸相迎,悉心回答群众的咨询。

在门卫工作,他不仅仅是专职的“警卫”,

他还兼职院内绿化管理员、快件收发员、厕所保洁员等多重身份。

植树造林是浪卡子县公安局每年必有的主题党日活动,作为党员,他积极参加每年的植树活动,参与植树10余次。近年来,在他的细心照料下,公安局院内树木成活率达90%以上,打破了历史植树成活率低的记录。

2020年初,当新型冠状病毒肺炎病毒汹涌来袭时,还未来得及感受双节喜悦的他,公安局门卫作为第一道防线,战“疫”工作量突然增加,每天对公安局出入口进行消毒、来访群众测量体温登记等工作变为重中之重,他放弃回家探亲团圆的时间,一个人担起疫情防控值守重担,为全局民辅警(家属)筑起疫情防控硬核“隔离线”。

在大家看来,尼玛云旦不仅是敬业工作者,也是学习狂魔,“学习强国挑战答题牛人”这一称号,他实至名归。

“学习强国挑战答题牛人”是身边同事对他的第一评价。“完成挑战,本次答对1075题,太棒了,你已答对全部题目”“完成挑战,本次答对1102题,太棒了,你已答对全部题目”“本次答对一题,……”是尼玛云旦每日在微信朋友圈“晒”的内容。自“学习强国”平台推广以来,他更加珍惜学习机会,刻苦学习,因他在“学习强国”APP上挑战答题天天答对题库全部题目,各大微信公众号推出“学习强国挑战答题‘牛人’来自浪卡子县公安局”、“1102题!我市学习强国答题牛人出没”等为题的学习强国挑战答题事迹。

尼玛云旦就是这样,在平凡的工作岗位上抒写着一名警务辅助人员和一名共产党员的初心和使命。

## 洞嘎边境派出所

### 真情呵护曲卓木完小学生



本报泽当电(应俊 郑琦山 记者 彭琦)传递温暖爱心,呵护儿童成长。在“六一”儿童节之际,西藏山南边境管理支队洞嘎边境派出所移民管理警察来到辖区曲卓木完小,将前期与北京联柏智能科技有限公司联系所筹的300余件衣物、文具等爱心物品送到学生手中。

“给孩子带来节日的礼物,不仅是给孩子物质上的关爱,也是给予孩子精神上的激励。让祖国的花朵健康成长,我们一直在行动。在今后工作中,我们将联系更多的内地单位和爱心机构,为辖区儿童送去更多的关爱与温暖。”边境派出所所长陈爱衡说道。

据悉,边境派出所还与曲卓木完小联合建立法治讲堂、防灾减灾教育讲堂,联合处置突发暴力事件等多项制度。近3年来,边境派出所移民管理警察为辖区儿童开展法治教育、防火防震教育等共计210余次,与辖区师生联合开展防暴恐演练40余次,较好地提高了辖区儿童的法治意识和安全意识,为孩子们的健康成长不断注入力量。

## 西藏边检总站

### 举办边检业务知识竞赛

本报拉萨讯(记者 王香香 通讯员 陈志强)6月3日,西藏出入境边防检查总站边检业务知识竞赛进入现场竞答环节,从全区5个出入境边防检查站170名参赛民警中脱颖而出,20名选手同台竞技,一展风采,检验展示边防检查队伍履职能力和专业化水平。

据介绍,此次竞赛共设置个人必答题、团体必答题、抢答题、风险题、附加题等5个环节,竞赛内容涵盖出境入境法律法规、规范性文件、业务问题处理、伪假证件鉴别、国家地理知识等方面。5个出入境边防检查站代表队毫不示弱,你追我赶,现场气氛热烈、扣人心弦,比分交替上升,既彰显团队协作精神、永争第一气魄,又检验理论实操水平和练兵备战效果。经过激烈角逐,最终聂拉木、吉隆出入境边防检查站分别获得团体一、二等奖;拉萨出入境边防检查站白玛央宗、索朗加措以及聂拉木出入境边防检查站唐畅分别获得个人一、二、三等奖。

## 日喀则边境管理支队

### 组织民警前往机关跟班学习

本报日喀则电(尚兆宜 记者 彭琦)5月13日,日喀则边境管理支队“基层民警赴市区公安机关跟班学习”开班仪式在桑珠孜区公安局举行。

日喀则边境管理支队党委高度重视与时俱进提升移民管理警察法治理论水平和执法办案能力,持续加大法治理论教育力度。此次跟班学习是支队贯彻落实三级移民管理工作会议精神,立足“全警实战大练兵”活动,不断拓宽移民管理警察素质提升渠道的积极探索,旨在通过实地跟班学习,加强日常理论教育成果的实践检验和效能转化,切实提升移民管理警察执法办案能力水平,更好地适应日常执法办案需要。

据悉,此次跟班学习共3批,每批次为期一个月,采取“拜师学艺”、“一帮一”和“一带一”模式,进行手把手“传、帮、带”,通过全天候体验,确保跟班学习取得实效。